「心系寻常百姓」可读可用可亲」



扫码下载 甬上APF

**宁波日报报业集团主管主办** 国内统一连续出版物号 CN 33-0087 今日 **8** 版 第9829期 2022年5月2日 星期一 壬寅年四月初二

新闻热线 87777777 今天 多云到晴 9℃-23℃ 明天 晴到多云 10℃-25℃

## 全国首家 临时"方舱" 蔬菜批发市场启用

3000吨蔬菜、1300头生猪、6万羽禽类已陆续"进驻"

**D** A06





## 余姚渔民 **连续4天** 捕获放生 **6条中华鲟**

什么原因让中华鲟密集出现?



5月1日下午,记者接到余姚泗门渔 民电话报料,称当天上午泗门镇万圣村 渔民奕田宝意外捕获了两条中华鲟并已 放生。

随即,记者电话联系了奕田宝。他告诉记者,他是4月30日晚上11点半出的海,次日上午9点多收网时,发现网里面有大小两条中华鲟。小的一条长约70厘米,重量在3公斤左右;大的一条有近80厘米,重量在4公斤左右。他拍下视频和照片上报渔政管理人员后,随即放

无独有偶,记者了解到,4月30日中午12时左右,万圣村渔民应云桥也在杭州湾海域意外捕获一条75厘米长、重约3.5公斤的中华鲟,后将其放生。连同本报4月29日报道的万圣村渔民沈文焕意外捕获放生的3条野生中华鲟,短短4天时间,该村渔民已捕获并放生6条中华鲟!

捕鱼已有30年的奕田宝说,这样的事情他是第一次碰到。捕鱼已有40年的应云桥告诉记者,中华鲟如此密集地出现,在前些年很少见。但今年以来比较多,目前他陆陆续续已经捕获、放生了10条中华鲟。

那究竟是什么原因,造成了中华鲟 如此密集地出现?



余姚市农业农村局综合执法四中队(渔业执法队)的工作人员表示,这种情况确实很罕见。从去年10月开始至今,登记上报意外捕获、放生的中华鲟已经有70多条,仅今年以来捕获、放生的就有50余条。这名工作人员介绍,这些年工业治污成绩显著,杭州湾海域海水水质变得越来越好,从某种程度上来说,吸引了中华鲟来此"安家"。此外,渔民生态保护意识也越来越高,捕杀中华鲟的越来越少。

中国水产科学研究院东海水产研究所冯广朋博士分析认为,长江流域的禁渔,东海的休渔,使得中华鲟有了很大的休养生息空间。而近些年增殖放流的规模逐渐扩大,也使得中华鲟的种群栖息与生长出现向好迹象。余姚渔民如此密集救护放生的情况,正好说明我们国家的保护力度正在加强。下一步,东海水产研究所还将联合相关部门加强中华鲟海洋救护信息网络平台的建设,给中华鲟一个更美好的未来!

记者 张晓曦 通讯员 王双双



图一 应云桥放生中华鲟 图二 突田宝捕获的两条中华鲟 图三 突田宝将中华鲟放生

> 责编 高凯 曾嘉 审读 邱立波 美编/制图 张靖宇



广告

